

陕西省第四届十大杰出工人

在全党和全国各族人民深入学习、认真贯彻党的十八届四中全会精神之际，陕西省第四届十大杰出工人评选揭晓。这10名优秀工人在各自的岗位上做出了优异的成绩，他们的事迹必将激励全省广大职工为全面建成富裕陕西、和谐陕西、美丽陕西，实现中华民族伟大复兴的中国梦再创佳绩。

2013年6月，陕西省劳动竞赛委员会召开“全省班组工作推进会”以来，全省各市（区）、行业（企业集团）按照

省劳委的总体部署，结合各自实际，使班组建设工作有了新的发展。为了进一步推进此项工作，陕西省劳委决定，从2014年开始，进行陕西省十大杰出工人、省十大标杆班组、省百个优秀班组、省百名优秀组长，即“双十双百”评选表彰。其中，“陕西省十大杰出工人”的评选表彰工作已经进入第4年。

习近平总书记在同全国劳模代表座谈时指出：“工业强国都是技师技工的大国，我们要有很强的技术工人队

伍。”这一论断，深刻揭示了国家工业化发展与技术工人队伍建设之间的内在关系，阐明了建设技术工人队伍对走新型工业化道路的重要性。

此次评选，是陕西省各级劳委和工会组织贯彻党中央精神，大力提升职工技术素质，建设学习型、服务型、创新型职工队伍的重大举措，必将团结激励陕西广大企业和职工进一步焕发劳动热情、激发创造活力，在加快建设“三个陕西”的伟大征程中，发挥更大作用。

王海荣

男，56岁，中共党员，陕西延长石油（集团）有限责任公司蟠龙采油厂修井队井下作业工，高级技师。全国五一劳动奖章获得者。

他独立完成各种技改项目60余项，加工设计各种打捞工具3000多套（件），使价值7000多万元的400多口死井复活。设计的悬塞堵水分割器，

成功解决了甘谷驿采油厂几十口油井由于技术原因导致套管未能堵住水层的问题，使这些大水井恢复了正常生产。发明的抽油杆连接夹头，获得了1998年中国专利新技术新产品博览会金奖。设计的原油回收装置，有效降低了修井过程中对环境造成的污染。在一次事故井处理中，由于封隔器不收缩，拔管时造成井下油管拔断，一连打捞了10多天都没有成功，他用两天两夜的时间，设计加工了新的打捞工具，仅用两个多小时就排除了故障，使油井恢复了生产。几十年来，他培养70多名徒弟，这些人中有的担任技术骨干，有的走向领导岗位，都成为单位的中坚力量。



李茜

女，37岁，中共党员，东方航空西北分公司客舱服务部乘务二分部乘务长，高级乘务员。

她用心、用情、用真诚诠释着空中乘务员这个美好的职业，多年的服务工作使她深刻认识到：真正能打动旅客的不是标准的服务程序，而是心与心的交流；高质量的服务不是客气礼

貌的语言，而是蕴涵在服务中真挚的情感；提升品牌不是形式上的口号，而是把旅客当成亲人朋友。大雪中她将旅客丢失的物品送还其家人手中，在7小时延误的航班上能够让旅客从焦躁愤怒转为真诚感动，果断处置多起旅客医疗事件，是老人们的临时好“闺女”，小朋友们的知心大姐姐，贴心、暖心的服务多次受到旅客的赞扬。注重班组建设和组员素质的培养，用鼓励加肯定的方式帮助年轻组员快速成长。结合多年积累的业务知识和服务心得，总结出完整的服务方案。多项合理化建议被采纳，其中《航班延误下的中转旅客服务》获东航西北公司十佳合理化建议。



张林康

男，39岁，陕西秦川机床工具集团有限公司铸造厂造型工，中级工。

为了保证生产任务的按时完成，干起活来他像“拼命三郎”，经常起早贪黑，每月平均工时达800多个小时。用17年的时间将自己打磨成为铸造行业的技术能手，黑砂中耀眼的“钻

石”。面对日本客户及专家对产品质量的“百般刁难”，为了消除产品表面的笔痕，大胆革新生产过程中不好的操作习惯，摸索出铸件砂型涂料涂刷新方法。经他创新工序完成的铸件表面，质量水平大幅提高。为杜绝废品的产生，成功改善了通气绳的摆放工艺，铸件质量有了明显提高，为公司每年减少损失上百万元。为了满足风电产品高空连续无故障工作不少于20年的要求，并达到欧洲标准，在经过一次次地分析试验后，他终于总结出干好风电铸件的关键，一批批风电产品没有一件因为操作原因报废，合格率达到了100%。



武卫琴

女，49岁，中共党员，中国石油测井有限公司华北事业部仪修中心取心仪修班班长，高级技师。

她先后主持参与完成的科研项目，获局级科技进步奖4项。2005年，冀东项目部一作业队在执行取心作业任务时，取心器不发射，技术人员查不出问题，事业部领导让她

去解决。凭着多年经验，她判断是信号引线破损，线芯暴露造成的。故障排除后，点火发射工作正常。2010年，公司自主研发并投入应用的“钻进式井壁取心器”作业成功率低、仪器故障率高。她翻阅大量资料，反复模拟作业过程，制定出整改方案，解决了影响应用的技术问题，使仪器收取率由30%提高到96%。2011年至今，她积极推广应用钻进式井壁取心技术，取得多项科研成果。2012年，事业部首次对5000米以上的深井旋转取心，甲方要求必须成功，否则将请国外测井公司施工。她制定科学的施工计划和应急预案，优质地完成了取心任务。



徐西平

男，49岁，中共党员，西安铁路局新丰镇机务段电力机车司机，高级技师。陕西省劳动模范。

新丰镇机务段包西运用车间成立初期，面对新人、新线、新车型、新问题，他主动要求加入该车间，并提

出成立“徐西平帮带组”和创编《包西风采》宣传月刊。针对新车间的管理、行车、职工教育、职工思想等方面存在的问题，提出新方法和新理念，总结出“早一步预想，低一级给定，缓一步进级”平稳操纵法等，在全段广泛应用。负责研发了“包西线长短链救援自动计算系统”等软件；制作完成“CTC行车办法”等教学课件，全段职工从中受益，给安全行车奠定了坚实的基础。他在工作之余带领团队研究解决生产运输中疑难问题95个，防止机破35件。先后培养出生产骨干56名，其中走上管理岗位的18名，中层干部5名。自2011年“徐西平帮带组”成立以来，开展上门送教、家访慰问146次。



刘娟

女，33岁，中共预备党员，宝鸡市公共交通有限责任公司二公司驾驶员

她2000年进入公交公司，先后担任售票员、驾驶员等。在工作中一丝不苟、恪尽职守，以忘我的工作干

劲、乐于奉献的爱岗精神深得同事们的好评；始终牢记“服务为本、乘客至上”的宗旨，以热情的语言、细心的服务和整洁的车厢面貌，赢得了广大乘客的赞誉；多年来，视安全为生命、视乘客为亲人，苦心钻研业务技能，坚持做到无违章、无事故、无投诉，连续多年被评为公司先进个人、安全驾驶员、巾帼文明建功立业创新能手。她凭着对工作的认真执着在众多女驾驶员中脱颖而出，成为公司年轻驾驶员学习的榜样。2011年被评为“公司明星驾驶员”，同年被授予“宝鸡市优质服务明星”。面对荣誉，她依然保持着虚心好学的心态，一步一个脚印，向着更高的目标迈进。

汤征宇

男，41岁，中共党员，西部机场集团航空地勤（西安）有限公司特车服务部驾驶员。

他参加工作以来，刻苦钻研技术，掌握了十几种民航特种车辆设备操作技能，是西安地勤特种车辆操作领域的行家里手。连续21年安全运

送旅客300余万人次，货物89万吨，安全行驶里程62万公里，创造了特种车驾驶员安全行车历史最高纪录和21年服务零投诉的纪录。他在历次急难险重任务中，攻坚克难，出色完成重特大任务。远赴汶川地震灾区机场，完成平台车作业抢运救灾物资1396吨，近百架次中外元首专机、佛指舍利、国宝熊猫等重要航班保障中，精确对接客梯车操作，安全靠机作业千余次无一失误。担任三星货机下作业保障小组负责人，先后成功完成13米超长特货、国内首台价值3亿元精密仪器光刻机作业，累计运输三星货包第一航季飞行194架次，装卸货物10096吨。

陈炳勤

男，52岁，中共党员，陕西省电力公司铜川供电公司运维检修部带电作业班班长。

他提出在班组中“三种素质”（即知识素质、心理素质、创新素质）的理念；编导的《供电职业技能培训系列片》，2005年由中国电力

音像电子出版社出版；在班组安全管理上提出“四个第一、五个同时”（即安全第一、人身第一、安全思想第一、自我保护意识和群体保护意识第一；安全工作与其他各项工作同时“布置、检查、总结、评比、考核”的方针；制定了《危险点和预防控制措施》等规章制度，并编成标准化作业书籍出版；倡导的“鲁能登杆送光明，文能挥笔写人生”职业生涯规划已被行业所广知、借鉴。他跑遍了铜川地区1200余公里高压输电线路，46项QC成果分别荣获省电力行协一、二等奖，拥有双钩防脱保险装置等6项专利。

郜作金

男，51岁，中共党员，西北二棉纺织有限公司织布车间喷气织机维修工，技师。陕西省技术能手。

在生产中，他是独当一面的技能手。大胆进行技改，提高了设备在生产中的效率。在承担车间大坏车检修中，积极参与技术攻关，带领检修人员破解了一个又一个难题。在担任无梭保全队长期间，

制定出无梭织机保全平车改工作规程，带出了一批技术骨干。2007年在无梭喷气织机上试织了密度大、布面质量要求严的JC40*40 140*140 67品种。在ZX—360喷气织机上精确安装调制了分幅装置，不仅提高了产品质量，还提高了布机效率。2008年参与车间改进分幅装置工作，使织机效率由原来的54%提高到82%。与他人合作撰写论文，2009年在陕西纺织杂志上发表。去年累计攻关新品种20多个、高难品种30个，为公司作出了突出贡献。多年来，他带出的徒弟都成为了各轮班的生产骨干。

夏复山

男，40岁，中共党员，中航工业西安航空发动机（集团）有限公司工具分厂53车间钳工，高级技师。陕西省劳动模范，全国技术能手。

他先后攻克了多项技术难题，完成《废磁力表架改制快换磁力定位块》《提高叶型量规的加工质量》等项目，创造了可观的经济和社会效益。完成的《表架底座支撑的创新设计及应用》项目，延长平台使用寿命1倍，使车间每年减少平台刮研费用5万余元；带领班组成员完成的《降低长度标

准件底座制造成本》项目，每年为公司节约工装制造费用近30万元。开展“如何做好工具钳工”等专题讲座，根据班组青工不同的技能水平，量身定制不同的培养计划，毫无保留地把手传授技艺。在他的悉心培养下，14名徒弟已经成为独当一面的生产技术骨干。他坚持利用业余时间学习钻研进口设备资料，掌握设备各项使用功能，现已能熟练利用UG软件实现三维立体建模，通过实体模型装配来分析工装的合理与否，从而大大提高工装设计的准确率和生产效率。经常利用业余时间学习业务知识，提高自身的理论水平，掌握了设备的全套功能，现已成功开发零件上百种。